

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЕДО

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

№ 41 (5182)

Четверг, 3 апреля 1980 года

Цена 2 коп.



110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — УДАРНЫЙ ТРУД!

ПОСТУПЬ КОЛЛЕКТИВА

Отличными успехами в труде отмечают последний год десятой пятилетки труженики Яйского леспромышленного комбината. План первого квартала по реализации продукции выполнен на 106,2 процента, выпущено товарной продукции больше намеченного на 308 тысяч рублей. Заготовлено сверх квартальной производственной программы 5399 кубометров древесины, на нижние склады дополнительно поступило ее свыше тринадцати с половиной тысяч кубометров. Хорошо потрудились бригады нижних складов, разделавшие на сортировке сверх плана около десяти тысяч кубометров леса.

2242 кубометра деловой древесины, 559 кубометров рудничной стойки, 1239 кубометров пиломатериала — все это записано на сверхплановый счет предприятия, борю-

щегося за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В коллективе ЛПК широко развернулось социалистическое соревнование. Почти в каждом цехе, на каждом участке висят призывные плакаты: «Завершающий год десятой пятилетки — досрочно!». Этот призыв находит в сердцах людей горячие отклики. Немало коллективов сегодня победной поступью шагают в одиннадцатую пятилетку. Среди них — Анжерский лесозаготовительный пункт, возглавляемый Н. И. Егоровым, лесозавод, которым руководит Б. М. Махров, цех разделки и окорки, где начальником В. М. Старков.

Н. ГУЛЯНОВ,
главный инженер
Яйского леспромышленного
комбината.

Навстречу юбилею

Закончил свою работу двухдневный семинар библиотекарей района. Тема его: «Участие учреждений культуры во Всесоюзном смотре библиотек, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». О том, как идет подготовка к ленинскому юбилею в районе, присутствующим рассказала директор центральной библиотечной системы С. А. Сурнакова. Опытом работы с детьми при подготовке к ленинским дням поделились работники районной детской библиотеки О. И. Рузава и А. П. Быкова.

Библиограф В. Г. Гимаева и методист ЦБС Т. С. Арышева дали конкретные рекомендации по методике библиотечного дела и пропаганде трудов В. И. Ленина.

В заключение участники семинара познакомились с журналом «Страницы великой жизни», подготовленным работниками районной библиотеки. **НАШ КОРР.**

Правофланговые пятилетки

Комсомолец Борис Мирошников работает шофером в автогараже Яйского трактороремонтного завода. Здесь, на заводе, и началась его трудовая биография, здесь он получил признание и уважение товарищей по работе. Пытливый парень постоянно повышает свою квалификацию, учится, готовится стать водителем II класса. За то время, что работает комсомолец Б. Мирошников на заводе, он, как и большинство молодых рабочих, внес свой вклад во Всекузбасский фонд экономии.

Борис Мирошников дорожит честью своего коллектива, живет его интересами и заботами. Он — постоянный участник комсомольских дел, спортивных соревнований на предприятии.

На снимке: Борис Мирошников.

Фото А. Арышева.



КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	5,6	7,4	3,5
«Улановский»	7,2	7,1	3,5
«Яйский»	6,5	6,3	3,5
«Марьевский»	5,3	5,9	3,3
«Ишимский»	6,3	7,1	3,2
Вознесенский откормсовхоз	7,6	7,3	3,5
По району	6,7	7,2	3,4
«Анжерский»	7,6	7,8	3,2

За прошедшие два дня про-

дуктивность молочного стада в районе повысилась на сто граммов. Увеличились надои молока на сто граммов в совхозах «Яйский», «Марьевский», «Ишимский», на двести граммов — в Вознесенском откормсовхозе. Однако такие хозяйства, как совхозы «Улановский», «Первомайский», почтенно начали минусовать. У первомайских коров продук-

Неустанному борцу за мир

Вручение Ленинской премии Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу

За книги «Малая земля», «Возрождение», «Целина», за неустанный борьбу за мир Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу присуждена Ленинская премия. 31 марта в Кремле состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы, посвященное вручению этой премии Леониду Ильичу Брежневу.

Участники собрания бурными, продолжительными аплодисментами встретили товарищ Л. И. Брежнева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, А. Я. Пельше, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, М. С. Горбачева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, И. В. Капitonova, В. И. Долгих, М. В. Зимянина.

Под бурные аплодисменты участников собрания председатель Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР Г. М. Марков вручил Леониду Ильичу Брежневу диплом и знак лауреата Ленинской премии.

На собрании выступил с речью Л. И. Брежнев, встреченный продолжительной овацией.

(ТАСС).

Для сельских механизаторов

Волгоградское производственное объединение по тракторным деталям и нормалям с начала года реализовало на 120 тысяч рублей сверхплановой продукции. Это — нормализованные детали, запасные части и инструмент для различных сельскохозяйственных машин.

Тракторостроители и создатели других сельскохозяйственных машин, сельские механизаторы беспребойно получают от волгоградцев необходимые детали и запчасти для подготовки техники к весенне-полевым работам.

Очередная партия инструмента для ремонта сельскохозяйственных машин готовится к отправке.

На снимке: технолог производства инструмента Л. Яхонова.



Семинар политинформаторов и руководителей агитколлективов

На семинаре политинформаторов и руководителей агитколлективов, проходившем в районном комитете партии, с лекцией «Идеологическая борьба на современном этапе» выступил руководитель лекторской группы обкома КПСС Владимир Петрович Литовченко.

Затем руководители агитколлективов предприятий района — секретарь парткома совхоза

«Победа» Иван Яковлевич Дик и библиотекарь совхоза «Первомайский» Елена Михайловна Малороссиянова — обменялись опытом работы.

На секционных занятиях, состоявшихся в заключение семинара, политинформаторы ознакомились с планом работы на второй квартал текущего года и получили консультации по интересующим их вопросам.

НАШ КОРР.

Слаженности и организованности труда.

Низкой продолжает оставаться жирность молока в колхозе «Родина», совхозах «Марьевский», «Ишимский».

Идет месячник за достижение наивысшей производительности труда. Животноводы, выше знамя социалистического соревнования за повышение производительности труда и качества продукции!

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 2 апреля 1980 года надои по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	5,2	6,6	3,6
«Родина»	9,4	10,0	3,3

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	5,6	7,4	3,5
«Улановский»	7,2	7,1	3,5
«Яйский»	6,5	6,3	3,5
«Марьевский»	5,3	5,9	3,3
«Ишимский»	6,3	7,1	3,2
Вознесенский откормсовхоз	7,6	7,3	3,5
По району	6,7	7,2	3,4
«Анжерский»	7,6	7,8	3,2

За прошедшие два дня про-

ВЕСТЬ о создании комсомольско-молодежной бригады на ферме, мгновенно облетевшая животноводов, взбудоражила всех. Разговорам, казалось, не будет конца. Одни с радостью восприняли новость, с нетерпением ждали комплектования бригады, доказывали преимущества существования на ферме комсомольско-молодежной. Другие, хотя их было и немного, уверяли обратное. В качестве аргумента они называли трудности, связанные с переводом доярок вместе с группами коров из одного помещения в другое. Ведь в этом случае им приходилось, как говорится в народе, «уходить с насиженного места», от коллектива, с которым они бок о бок проработали не один год, менять лучшие условия труда на худшие. Таким образом, создание комсомольско-молодежной бригады на ферме Данковского отделения совхоза «Первомайский» имело под собой еще и нравственную основу.

Ведь, скажем, могла молодая доярка Надежда Ребергер, надавившая в прошлом году по 3000 килограммов молока от каждой коровы, отказаться ра-

• Если имя тебе — молодежный

Есть в Данковке бригада

ботать в составе комсомольско-молодежной хотя бы потому, что в прежнем коллективе крепче дисциплина труда, не было случая, чтобы скотники не подвезли корм. А как сложатся дела в новом коллективе? Добьется ли она снова трехтысячного рубежа? Ведь скотники, работающие в коровнике, на базе которого планировалось создание комсомольско-молодежной бригады, могли и с опозданием подвезти корм, а то и вообще оставить буренушек на голодном пайке. Словом, было право у Надежды отказаться от работы в составе молодежной бригады. Но она им не воспользовалась.

Могла не брать предложенную группу коров и Нина Дмитриева. Что получишь от такой группы, если прежняя доярка из-за чрезмерной «любви» к спиртному запустила коров, долгое время вообще не выходила на работу. О каком труде, о каких

показателях могла мечтать Нина, если от группы в день получала по 20—25 килограммов молока? Но Нину не испугали трудности, ее комсомольская совесть не позволила отказаться от запущенной группы.

И вот все волнения, вся организационная работа, связанная с созданием на ферме комсомольско-молодежного коллектива, остались позади. Около двух месяцев он уже работает в полном составе. Срок, безусловно, очень мал, чтобы делать какие-то выводы о работе. Но уже одно то, что, несмотря на трудности в период становления, бригада есть и работает, говорит о многом. Не опустились руки у Нины Дмитриевой. Она раздаивает отелившихся коров, не махнула рукой и на тех, что не дают и литра молока в день. И сейчас надой от коровы по ее группе составляет в среднем по 4 килограмма молока в день.

Упорство молодой доярки достойно уважения. И не случайно коллектив бригады избрал Нину групкомсоргом.

Вместе с молодыми доярками работают в бригаде и те, кто своим опытом, мастерством, добросовестностью служит примером, кто при случае может дать квалифицированный совет, оказать, если надо, и практическую помощь. Однако тридцати лет отдала животноводству Антонина Григорьевна Дмитриева. Ее труд по достоинству оценен руководством совхоза, правительством. По итогам работы за девятую пятилетку она удостоена ордена «Знак Почета».

Первые дни, недели в любом новом деле принято считать самыми трудными. Для комсомольско-молодежной бригады Данковского отделения они остались позади. Но это вовсе не значит, что нет больше проблем, требующих незамедлительного решения. До сих пор, например, не ра-

ботают в селе сад-ясли. И если не решится вопрос о их открытии до лета, то не придется ли Нине Дмитриевой уйти из бригады лишь по той причине, что не с кем будет оставлять ребенка?

Не отвечает даже самым не-притязательным требованиям и бытовая комната доярок. Здесь нет обычной вешалки, куда бы можно было повесить верхнюю одежду. Правда, устройством бытовых условий для доярок обещал заняться бригадир животноводства А. Ягодин и для начала уже выписал шторы для красного уголка.

Объединившись в комсомольско-молодежную бригаду, молодые доярки не ждут от руководства никаких привилегий, кроме привилегии быть на переднем рубеже, там, где труднее. Поэтому и взяли они на текущий год повышенные обязательства. Коллектив бригады решил надоить по 2400 килограммов молока от коровы в год, а это на 100 килограммов больше, чем обязательства, взятые животноводами отделения.

Л. ЕГОРОВА.

• Сельский клуб. Чем ты живешь?

ЗА ДЕЛО ВЗЯЛИСЬ КОМСОМОЛЬЦЫ

Культработники нашего поселка и раньше работали в тесном контакте с педагогами Анжерской школы, но в последнее время связь эта стала еще прочнее. После того, как секретарем комсомольской организации отделения совхоза стала молодая учительница математики Татьяна Николаевна Ковалева, культурную жизнь в селе возглавили комсомольцы. Это позволяет нам, культработникам, чувствовать себя не одиночками, а членами молодого дружного коллектива, в котором можно получить помочь и поддержку, заряд бодрости, можно посоветоваться, пополнить применить свои знания и опыт.

Разве смогли бы мы одни организовать в нашем клубе «Голубой огонек», посвященный женшинам-труженицам нашего села? На него были приглашены кавалер ордена Ленина ветеран труда Пелагея Титова Черненко, одна из старейших учителей школы Алла Федоровна Хасанова, мать-героиня Нина Кирилловна Штоль, воспитательница детского сада Валентина Алексеевна Шепелева, старейший работник нашего совхоза Ева Фоминична Дорохова и другие женщины. Культработники подготовили сценарий вечера, постарались сделать его содержательным, душевным. А художественную самодеятельность, в которую включили театрализованные эпизоды, сценки, песни-подарки, подготовили комсомольцы села. Активное участие в нем приняли также продавец Алла Глазунова, учительница Валентина Федоровна Сыпченко, кочегар Валентина Красовская. И вечер удался. Деньги на него, кстати, заработали сами комсомольцы на субботниках.

«Мы должны знать имена людей, которые завоевали Советскую власть, отстояли ее на фронтах Великой Отечественной войны», — так считают наши комсомольцы. О боевых и революционных традициях шел разговор на вечере, который назывался «Перекличка поколений». И действительно, перекличкой стали выступления людей, принадлежащих к разным поколениям: участника гражданской войны Михаила Семеновича Сосимовича, защитника нашей Родины на фронтах Великой Отечествен-

ной войны Алексея Фомича Радченко, недавно вернувшегося из рядов Советской Армии тракториста Виктора Чуракова. С напутственными словами, призывающими жить и работать по-ленински, к молодежи села обратился на этом вечере ветеран войны кузнец Михаил Васильевич Лебедев.

Более вескими стали не только наши клубные мероприятия, но и те, которые мы помогаем проводить в школе. Я как библиотекарь подбирала литературу к диспуту «Бой равнодушию», который организовала среди ребят учительница русского языка и литературы Наталья Дмитриевна Сергеева. Активные читатели библиотеки старшеклассницы Маруся Студенкова, Валя Головко, Лена Чуйко охотно проводят беседы не только у себя в школе, но и на животноводческом комплексе. Мы познакомили животноводов с творчеством известных деятелей советского искусства.

Культура села проявляется и в том, насколько много читают его жители. Здесь очень важен дифференцированный подход к обслуживанию сельского населения, умение заинтересовать каждого. Наша сельская библиотека насчитывает 518 читателей, среди самых активных можно назвать животновода Любовь Слепову, супругов Булавиных, скотника Христофора Гурьевича Филиппова, Любовь Никитину. Большим спросом у читателей пользуются книги, рассказывающие о жизни села. Литературой, поднимающей нравственные проблемы, интересуется бригадир полеводства Борис Федорович Шепелев, географические издания, политическую литературу любят шофер Анатолий Фалалеев.

Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения» требует от нас направить все силы на развитие культуры. Тесный контакт с комсомольской организацией отделения помогает нам более полно использовать имеющиеся у нас возможности для решения этой задачи.

Н. АНЕНКО,
библиотекарь
пос. Безлесного.

К 35-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Судит товарищеский

Связанность соблюдать трудовую дисциплину, закрепленная в статье 60 Конституции СССР, является одной из важнейших обязанностей советских граждан. Ее нарушения ведут к потерям рабочего времени, снижению производительности труда.

Иногда недобросовестная работа одного человека нарушает трудовой ритм целого коллектива. Например, одна из главных фигур в нашем производстве — электрослесарь. Ес-

ли он хорошо относится к своим обязанностям, значит люди работают без простое. А если так, как электрослесарь Владимир Иванович Киселев, — тогда беда. В прошлом месяце Киселев не вышел на работу без уважительной причины 11 раз. Вызвали его на заседание местного комитета, попросили объяснить случившееся. Киселев заверил, что больше нарушений трудовой дисциплины с его стороны не будет.

Однако в этом же месяце

ветеран Великой Отечественной войны М. Н. Брюховский возглавляет рабочий комитет профсоюза в совхозе «Полетаевский» Челябинской области. В годы войны он, сражаясь с врагом под Ленинградом, на Карельском перешейке, в Заполярье, проявил мужество и героизм. В эти дни Михаил Николаевич часто встречается с молодежью совхоза, рассказывает о грозных днях войны, о подвиге советского народа. На снимке: М. Н. Брюховский беседует с молодежью в библиотеке совхоза.

Фото Б. Клипиницера
(Фотохроника ТАСС).

он не сдержал своего слова и снова совершил прогул. На этот раз ему пришлось держать ответ перед товарищеским судом. Товарищи по труду принципиально подошли к оценке поведения Киселева. Будущее покажет, насколько он осознал свою вину, но членам товарищеского суда электрослесарь дал обещание впредь выполнять свои обязанности добросовестно.

А. ЛАПИН,
председатель товарищеского суда хлебоприемного предприятия.

• В бюро райкома КПСС

О пропуске талых вод

Учитывая большое накопление снега на территории района и возможность его интенсивного таяния, в целях обеспечения безопасного пропуска ледохода и паводковых вод, предупреждения затопления зданий и сооружений, предотвращения возможных перебоев в работе предприятий, колхозов, совхозов, строек и транспорта бюро райкома КПСС постановило создать штабы по руководству подготовкой и ходом работ по безопасному пропуску ледохода и паводковых вод, укомплектовать их квалифицированными специалистами, организовать четкую деятельность.

Поручено исполкому районного Совета, хозяйственным руководителям предприятий, строительных организаций,

колхозов и совхозов разработать до 5 апреля 1980 года дополнительные мероприятия по подготовке к работе в весенний период по безопасному пропуску ледохода и паводковых вод, защищая от них населенных пунктов.

Следует своевременно произвести вывозку ценностей из предполагаемых районов затопления. Создать на период бездорожья запасы материалов, топлива, кормов для животных. Укомплектовать и распределить по зонам действия аварийные и спасательные команды, подготовить помещения для эвакуации жителей.

Обратить особое внимание на подготовку к пропуску ледохода и паводковых вод в населенных пунктах, расположенных

женных в бассейнах рек Яи, Золотого Китата, Алчедата.

Главному врачу районной больницы тов. Куксанову Г. Ф. предложено определить запас медикаментов и количество транспортных средств для оказания своевременной медицинской помощи населению в местах возможного затопления.

Бюро обязало начальника дорожного ремонтно-строительного участка, руководителей колхозов и совхозов организовать круглосуточное дежурство аварийных бригад по охране подведомственных мостов.

Партийным организациям промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов установить постоянный контроль за своевременным исполнением намеченных мероприятий по пропуску весенних вод.

Идет ударный месячник по ремонту техники

ВСЕ МАШИНЫ— НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Производственное управление сельского хозяйства райисполкома и президиумом райкома профсоюза с 20 марта по 20 апреля 1980 года объявили ударный месячник по своевременному и качественному ремонту кормозаготовительной и уборочной техники.

Прошла первая декада. Что же сделано ремонтниками хозяйств за это время?

Согласно статистическому отчету, на 1 апреля в хозяйствах района отремонтировано 228 тракторов, при плане 526, исправных в наличии 87,1 про-

цента, готовы к работе 93,8 процента зерновых комбайнов, в основном закончен ремонт посевной и почвообрабатывающей техники.

Ход ремонта сельскохозяйственной техники характеризуется следующими показателями: в первой колонке — процент ремонта тракторов к общему наличию, во второй — в том числе К-700, в третьей — процент готовности всех зерноуборочных комбайнов, в четвертой — косилок тракторных, в пятой — косилок-измельчителей, в шестой — комбайнов силюсовых.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	91,4	100	100	100	80	80
«Родина»	83,6	60	100	79,1	100	28,5
СОВХОЗЫ:						
«Первомайский»	93,6	87,5	100	62	91,6	91,7
«Улановский»	86,6	71,4	100	46,6	100	100
«Яйский»	83,6	72,7	100	84,6	84,6	73,6
«Ишимский»	88,9	66,6	81,2	50	100	60,0
«А-Судженский»	72,7	50	77,7	50	33,3	66,7
«Марьевский»	83,3	75	96	44,4	100	31
Вознесенский откормсовхоз	93,6	85,7	70,8	66,6	85,7	40
По району	87,1	76	93,8	62,8	87,7	65,2

Как видно из приведенных данных, не совсем хорошо обстоит дело с ремонтом техники в нынешнем году в совхозе «Марьевский». Если заведующий ремонтными мастерскими М. Е. Лаутко и принял все необходимые меры для ремонта тракторов, то ремонт другой техники ведется очень и очень медленными темпами. И хотя на заседании штаба у начальника управления сельского хозяйства директор совхоза «Марьевский» Б. А. Носков, заведующий мастерскими М. Е. Лаутко и механик по сельхозмашинам В. А. Шутов заверили, что до двадцатого апреля вся техника будет поставлена на линейку готовности, ремонтные работы здесь ведутся еще медленно.

Плохо обстоит дело с ремонтом зерноуборочных комбайнов в Вознесенском откормсовхозе. Если по району в целом остались неотремонтированными на 1 апреля 13 комбайнов, то 7 из них — в Вознесенском откормсовхозе и 3 — в совхозе «Ишимский».

Хорошо идет ремонт техники в колхозе «Родина». Но ремонтной службе в этом хозяйстве, да и правлению колхоза надо обратить внимание на качество ремонта машин и механизмов и особенно на ремонт кормозаготовительной техники. Не совсем благополучно в хозяйстве обстоят дела с ремонтом тракторов К-700 (из 5 тракторов готовы к работе 3).

Механизаторы совхоза «Яй-

ский» являются в нынешнем году инициаторами соревнования по своевременному и качественному ремонту почвообрабатывающей, посевной, кормозаготовительной и уборочной техники. Надо сказать, что инициаторы держат свое слово и, по всей видимости, выйдут победителями в этом соревновании.

Большую работу по завершению ремонта техники за прошедшую декаду месячника провели улановские механизаторы. Но и здесь желает много лучшего ход ремонта тракторов К-700. Из 7 тракторов, имеющихся в этом хозяйстве, отремонтированы только 5. Надо подтянуться, так как время торопят.

В первой декаде ударного месячника все хозяйства района на основное внимание уделяли ремонт кормозаготовительной техники. Этую работу надо продолжать и в течение всего ударного месячника. Особенно обратить внимание на своевременный ремонт таких машин, как косилки-измельчители, тракторные косилки, силосуборочные комбайны, и другой кормозаготовительной техники, чтобы встретить сено-косную пору во всеоружии и в достатке заготовить кормов для общественного скота, как этого требует постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества».

Правофланговые пятилетки



В совхозе «Первомайский» досрочно отремонтированы и поставлены на линейку готовности комбайны, посевная и почвообрабатывающая техника, заканчивается ремонт сеноуборочных машин.

Хорошо потрудился на ремонте техники опытный механизатор совхоза Петр Антонович Денисович. Он и его товарищи по труду значительно сократили сроки ремонта, при хорошем качестве работ.

С молодых лет водит машины по полям родного совхоза «Первомайский» Петр Антонович. Может управлять и трактором, и комбайном, и автомашиной. «Мастер — золотые руки», — так зовут на селе опытного механизатора. Потому в зимнюю пору, когда идет подготовка техники к новому сельскохозяйственному году, ему доверяют самые ответственные ремонтные работы. Знают товарищи по труду, что качество выполненного ремонта у механизатора Денисова всегда хорошее. На него можно положиться во всем: и в работе, и в общественных делах.

На снимке: передовой механизатор совхоза «Первомайский» Петр Антонович Денисович.

Фото А. Арышева.

• **Наши консультации**

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Нам, работникам Госпожнадзора, часто приходится слышать: «Вы не имеете никакого права наказывать». Дабы впредь не было недоразумений, считаем своим долгом разъяснить, когда наступает ответственность за нарушение правил пожарной безопасности.

Совет Министров РСФСР 16 октября 1963 года принял постановление «Об установлении штрафов за нарушение правил пожарной безопасности». Этим документом установлено, что органы Госпожнадзора могут налагать в административном порядке денежные штрафы на должностных лиц за нарушение или невыполнение правил пожарной безопасности на предприятиях, в учреждениях, колхозах, общественных местах, а также при проектировании и строительстве соответствующих объектов;

за нарушение правил использования и содержания противопожарного инвентаря, оборудования, автоматических средств обнаружения и тушения пожаров. Причем штрафы налагаются в том случае, если по действующему законодательству указанные нарушения не влекут за собой уголовной ответственности.

Размер штрафов, налагаемых на граждан, не может превышать 10 рублей, на должностных лиц — 50 рублей.

Штрафы за нарушение правил пожарной безопасности налагаются на основании актов о нарушении. Право на составление актов предоставлено должностным лицам Госпожнадзора, а также начальникам добровольных пожарных дружин, членам пожарно-технических комиссий, общественным инспекторам, уполномоченным по пожарной охране, работникам милиции и начальствующему составу ведомственной пожарной охраны.

Штраф, наложенный на гражданина или должностное лицо, не уплаченный добровольно в течение полумесяца со дня вручения постановления о наложении штрафа, взыскивается в бесспорном порядке из заработка оштрафованного по постановлению администрации или другого органа.

Если лицо, подвергнутое штрафу, не работает, взыскание штрафа производится судебным исполнителем путем обращения взыскания на имущество, на основании постановления администрации или соответствующего государственного органа, либо должностного лица.

Граждане, а также должностные лица, подвергнутые штрафу в административном порядке, вправе обжаловать постановление о наложении штрафа в районный (городской) народный суд по месту жительства в десятидневный срок со дня вручения постановления.

Кроме наложения штрафа, нарушителю правил пожарной безопасности может быть сделано предупреждение, либо материалы на него передаются в товарищеский суд или общественную организацию по месту работы, учебы, жительства для применения к нему мер общественного воздействия.

В. КАРАБИНОВИЧ,
начальник инспекции
Госпожнадзора Яйского
РОВД.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Перед выходом в поле

ЧЕБОКСАРЫ. (ТАСС). Механизаторы Чувашии завершили ремонт почвообрабатывающей и посевной техники. Первыми закончили эту работу инициаторы соревнования — труженики Шемуршинского района. Успеху способствовало создание специализированных бригад, применение прогрессивной технологии.

Сейчас в республике проходит общественный смотр готовности колхозов и совхозов к весенне-полевым работам.

Перед выходом в поле в каждом хозяйстве посевые агрегаты укомплектовываются следорыхлителями, боронами, шлейфами, маркерами, дополнительным освещением и двусторонней сигнализацией. По примеру хлеборобов Ипатовского района в колхозах и совхозах автономной республики созданы бригады и звенья по подготовке почвы и посеву яровых культур.

вершеннолетние, да еще и без защитных шлемов. Не лише будет напомнить родителям, что на велосипеде разрешается ездить без присмотра взрослых детям, достигшим 14 лет, а на мопедах и мотоциклах — с 16 лет, имеющим удостоверение на право вождения.

Не доверяйте детям транспорт, не подвергайте их смертельной опасности, не допускайте, чтобы в вашей семье поселилось горе. В период смотра во всех школах надо провести беседы, занятия и другие интересные и понятные детям мероприятия по изучению правил дорожного движения. Месяц — короткий срок, поэтому всем надо проявить максимум оперативности в осуществлении мероприятий.

В. ВЯТКИН,

старший госавтоинспектор
Яйского РОВД.

**Внимание:
смотр!**

Дисциплина дорожного движения

С 1 по 30 апреля в стране проводится Всесоюзный весенний смотр по борьбе с аварийностью на транспорте. Комиссия по безопасности дорожного движения в Кемеровской области приняла решение о проведении смотра в Кузбассе. В решении определены конкретные меры борьбы за безопасность движения по улицам городов и поселков области.

Такие весенние смотры стали традиционными. С наступлением тепла к многочисленному общественному транспорту на улицах и дорогах прибавляются сотни машин и мотоциклов индивидуальных владельцев. Насколько остро стоит проблема усиления профилактики безопасности движения в нашем районе, можно судить по таким цифрам. Только за прошлый год совершили 35 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых десять человек погибли и 35 травмировано.

Снизить дорожный травматизм, повысить безопасность и культуру движения, улучшить

вый квартал текущего года были отстранены от управления транспортом 57 водителей, а в прошлом году число их составило 284 человека.

Вдумайтесь, товарищи, каждый из них мог стать преступником, ибо давно известна истинна: пьяный за рулем — преступник. Поэтому вторая задача смотра — укрепление дисциплины среди водителей. В автохозяйствах необходимо принять ряд мер, которые впоследствии должны стать непреложными правилами в работе. Прежде всего, каждый водитель должен проходить предрейсовые медицинские осмотры, тщательно проверять состояние автотранспорта. Регулярно должны проверяться знания правил дорожного движения. Необходим постоянный контроль за работой водителей на линии.

Необходимо повысить требовательность и к владельцам личного транспорта. Как показывает практика, большинство населения района не знает правил дорожного движения и норм ответственности за нарушения или имеет об этом случайное представление. Отсюда следует вывод: надо познакомить жителей с основными положениями правил. Заботу о пропаганде правил дорожного движения могут взять на себя школы, предприятия, организации и учреждения, юристы и агитаторы.

Нас не могут не волновать случаи детского травматизма. С наступлением теплых дней все больше можно видеть на дорогах маленьких водителей: на велосипедах, мопедах и даже на мотоциклах. На технике, как правило, нет госномерных знаков, управляют ею несо-

• Беседа на международные темы

ЩУПАЛЬЦА ПЕКИНСКОГО СПРУТА

Комментируя недавнюю поездку китайского министра иностранных дел Хуан Хуа по ряду стран—членов Ассоциации Юго-Восточной Азии (АСЕАН), одна индонезийская газета верно подметила, что Пекин осуществляет в отношении этих стран «двойную дипломатию». С одной стороны, китайские дипломаты расточают улыбки и заверяют правительства стран АСЕАН в своей «дружбе» и стремлении установить добрососедские отношения. С другой стороны, за спиной этих правительств Китай поддерживает враждебные им подрывные группировки, снажая их оружием, снаряжением и инструкторами, создает в этих странах свою «пятую колонну», тесно связанную с пекинскими секретными службами.

Цель такой лицемерной политики Пекина довольно очевидна — тем или иным путемказать на страны АСЕАН давление, чтобы заставить их следовать в своем фарватере, служить орудием своих экспансионистских устремлений. Маоисты хотели бы настроить государства Юго-Восточной Азии против Советского Союза, а также против Вьетнама, Лаоса и Народной Республики Кампу-

чи, то есть стран Индокитая, отказавшихся стать пекинскими вассалами и избравших путь строительства социализма.

Особенную ненависть Пекина вызывает Социалистическая Республика Вьетнам, которая в феврале прошлого года дала решительный отпор китайским агрессорам, вторгшимся на ее территорию и пытающимся поставить вьетнамский народ на колени. Вынужденные начать переговоры о нормализации отношений с Вьетнамом, пекинские экспансионисты, однако, не отказались от намерения повторить агрессию, «преподать еще один урок» СРВ. Не об этом ли говорит тот факт, что совсем недавно Пекин в одностороннем порядке прервал второй раунд переговоров и продолжает наращивать численность своих войск на границе с Вьетнамом, где сосредоточено уже 15 дивизий и 6 армейских корпусов?

В борьбу против СРВ, а также ЛНДР и НРК китайские гегемонисты хотели бы вовлечь и страны АСЕАН, но, как показала поездка Хуан Хуа на Филиппины, в Малайзию, Сингапур и Таиланд, эти страны не желают быть пешками в опасной игре Пекина. Они знают об агрессивных замыслах

Пекина, о том, что мабисты считают их, как и страны Индокитая, «временно утраченными» Китаем территориями. В этих странах не забыты и слова Мао Цзэдуна, который, излагая программу китайской экспансии, в свое время заявил: «Мы обязательно должны заполучить Юго-Восточную Азию».

Необузданые аппетиты наследников Мао не ограничиваются Юго-Восточной Азией. Они предъявляют территориальные претензии также к Советскому Союзу, Индии, Монголии и другим странам. Щупальца пекинского спрута протягиваются на север и юг, запад и восток.

Совместными усилиями Пекина и Вашингтона территория Пакистана превращается в плацдарм агрессивных действий против государств Южной и Юго-Западной Азии. С 1966 года общая сумма китайской помощи Исламабаду, львиную долю которой составляют поставки оружия, уже достигла двух миллиардов долларов. Эти поставки особенно расширились в последние месяцы, когда Пекин активизировал свои действия против Афгани-

стана. Китайские инструкторы обучают банды контрреволюционеров, которых забрасывают на афганскую территорию.

Подыгрывая американскому империализму, китайские экспансионисты надеются использовать альянс с ним и для наращивания своего военного потенциала. Об этом свидетельствует недавний визит в США заместителя министра иностранных дел Китая Чжан Вэньцзина. Пекину удалось добиться согласия Вашингтона на продажу Китаю американского военного снаряжения, в том числе транспортных самолетов, вертолетов, радиорадиолокационных станций. У Англии маоисты намереваются закупить истребители «Харриер». Эту военную технику пекинские гегемонисты рассчитывают использовать для военных авантюр, в целях осуществления своих экспансионистских планов. Авантюристическая политика Пекина не только представляет собой угрозу для соседних с Китаем стран, но и чревата опасностью для всеобщего мира.

В. СЕРОВ,
(ТАСС).



Новосибирская область. Карабуский опытный механизированный лесхоз награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и занесен на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

Угодья лесхоза расположены в Кулундинской степи, где бывают суховены и пыльные бури. Лесоводы посадили на землях тринадцати колхозов и совхозов около 8 тысяч гектаров лесов, создали систему полезащитных полос. Благодаря этим полосам сократилось действие ветровой эрозии, урожайность зерновых возросла в среднем на 2,1 центнера с каждого гектара.

На верхнем снимке: директор лесхоза Н. А. Косяк, глав-

ный лесничий Новосибирского областного управления лесного хозяйства А. Э. Платайс и главный агроном Карабусского сельскохозяйственного управления Г. Н. Золотухин разрабатывают план мероприятий на весенний период.

Система полезащитных лесных полос в сочетании с кулисными посевами горчицы хорошо задерживает снег на полях и создает благоприятные условия для получения устойчивых урожаев, исключает трудоемкий, более дорогостоящий процесс снегозадержания на полях механическим способом.

На нижнем снимке: снег, задержанный кулисами из посева горчицы на полях, окаймленных лесополосами.



Фото А. Полякова.

(Фотохроника ТАСС).

Человек и закон

АЛИМЕНТНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РОДСТВЕННИКОВ

Оказание материальной помощи нетрудоспособному члену семьи — это не только моральный долг родственников, но и частная юридическая обязанность. Причем, по обязанности не родителей, а других лиц — дедушки или бабушки, брата или сестры, отчима и мачехи.

Обо всем этом говорится в кодексах о браке и семье союзных республик. Так, в статье 80 КЗоВС Российской Федерации записано: отчим и мачеха обязаны содержать своих несовершеннолетних пасынков и падчериц, если последние находились у них на воспитании или содержании и не имеют родителей, или не могут получить достаточных средств на свое содержание от родителей. При этом срок совместного семейного проживания сам по себе не имеет юридического значения. Он может исчисляться как годами, так и месяцами. Обязанность отчима и мачехи выплачивать алименты пасынку или падчерице сохраняется и после расторжения брака с отцом или матерью этих детей. Она прекращается лишь в тех случаях, когда отец или мать сами будут в состоянии оказывать материальную помощь своим детям.

Обязанность дедушки и бабушки содержать своих внуков закреплена в статье 83 КЗоВС Российской Федерации. Такая обязанность возникает, если дедушка и бабушка обладают достаточными средствами, а

внуки не могут получать материальной помощи от своих родителей. Такое правило распространяется на дедушку и бабушку как по отцовской, так и по материнской линии. В тех случаях, когда иск предъявляется дедушке и бабушке по отцовской линии, они могут просить о вызове в суд деда и бабушки по материнской линии. И уже с учетом материального положения сторон суд будет решать, на кого возложить алиментные обязательства.

Аналогичный порядок распространяется на братьев и сестер, располагающих достаточными средствами, в отношении нуждающихся в помощи братьев и сестер, если они не могут получить помощь от своих родителей, супругов и детей.

Советское государство заботится об интересах всех членов семьи. Поэтому на детей, получавших алименты, после того, как они станут взрослыми, возлагается обязанность помогать ближайшим родственникам. Пасынки и падчерицы обязаны содержать своих нетрудоспособных, нуждающихся в помощи отчима или мачеху, если последние не могут получить содержания от своих детей или супругов.

Во всех приведенных случаях размер алиментов определяется судом. Содержание зависит от материального и семейного положения лица, с которого взыскиваются алименты, а также от положения, в котором находится член семьи, нуждающийся в помощи. Алименты определяются в твердой денежной сумме и выплачиваются помесячно. Если содержать нуждающегося обязаны несколько лиц, то суд определяет размер участия каждого из них в выполнении этой обязанности. В дальнейшем, по иску заинтересованного лица, суд может изменить установленный размер алиментов.

И. ГРАНКИН,
юрист (ТАСС).

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Арышева, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления
Индекс 51954
Объем 1 п. л.

Высокая печать,

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Тираж 5289 экз.
Заказ 1192

НОВЫЕ КНИГИ

В книготорговую сеть потребительской кооперации поступили в продажу следующие издания:

В. И. Ленин о внешней политике Советского государства. Сборник. Политиздат, 1979. Цена 70 коп.

Воспоминания о Владимире Ильиче Ленине. В пяти томах. Политиздат, 1979. Цена комплекта 6 руб. 90 коп.

Коммунист. Календарь-справочник. 1980. Политиздат, 1979. Цена 60 коп.

Ленин у руля Страны Советов. Политиздат, 1979. Цена 85 коп.

Прошуин Н. Ф. Сила ленинского слова. Политиздат, 1979. Цена 25 коп.

Подписаны Лениным. Сборник «Молодая гвардия», 1979. Цена 40 коп.

Сутирин С. И. Ленинские принципы партийного руководства хозяйственным строительством. Политиздат, 1979. Цена 20 коп.

Сутирин В. А. Александр Ульянов. Политиздат, 1979. (Серия «Семья Ульяновых»). Цена 30 коп.

Хигорович Р. И. Младший брат. Политиздат, 1979. (Серия «Семья Ульяновых»). Цена 30 коп.

Яковлев В. В. Портрет и время. Политиздат, 1979. Цена 55 коп.

Отдел книжной торговли облпотребсоюза.